

中華民國五十七年十月十日創刊 第四三〇七號  
校刊 非賣品

# 華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：二四〇七

發行	張長	副主編	吳吳
社址	鄭嘉	主編	吳吳
社址	黃李	副主編	吳吳
社址	美臻	主編	吳吳
社址	貴福	副主編	吳吳
社址	淑雲	主編	吳吳
社址	柳雲	副主編	吳吳
社址	雲雲	主編	吳吳

## 社長假期中聯席大會舉行

(本報訊) 79學年度第二學期第一次社長聯席大會，於今日下午二時，於大成館與中堂舉行，請現任社團負責人攜帶學生證及相關資料出席，不克出席者，請事先至課外活動組李老師處請假。會場設有旁聽席，歡迎全校師生蒞臨旁聽。

會中討論的議題包括：1. 議決社團總檢辦法。2. 議決海報張貼辦法。3. 審核第二屆學生生活動中心三、六月經費預算。

兩天在長春路大同國中舉行初賽，各系參賽的隊員請準時到場。

**生態攝影展**  
得獎金單公布  
(本報訊) 生物學社主辦的生態攝影展，得獎名單如下：

第一名：食營四  
王健中，第二名：英四A黃仲維，第三名：印刷一B傅祥雲。優勝四名：蘇友寧、印刷三郭國華、食營四王健中、英四A黃仲維。佳作：蘇友寧、印刷一B傅祥雲、生物三王聰賢、食營四王健中、生物三郭世杰(有四件作品入选佳作)。

### 團負責入溝通

#### 廿一日舉行

(本報訊) 根據課外組表示，本學期社團負責人溝通餐會，將於三月廿一日下午五時卅分在千秋坊舉行。該項餐會，由黃訓導長貴美主持，

請各社團社長踴躍參加，並準時出席，餐會回條請於今日以前交回課外組林老師收。

#### 明後日初賽

(本報訊) 由夜間部學生活動中心主辦之「系際盃籃球比賽」，明、後

### 宿舍空床位

(本報訊) 本校各館宿舍目前尚有空床位，欲想申請住宿同學，請至大成館二樓生輔組申請。

### 地理學社參加

(本報訊) 地理學社於明、後日參加台南成大地球盃球賽。

### 本校十四位老師獲獎

(本報訊) 行政院國科會七十九學年度第二期研究獎助費，獲獎名單已核定，本校計有十四位教師獲獎，名單如下：

一、以代表作送審者：宋福、黎惟東、孫長祥、金榮華、洪順隆、李德超、張佳珍、李銘輝、廖麗貞、陳勁棟、周文祥。  
二、以專題計劃送審者：萬雄、李復甸、劉清揚。

### 獎學金消息

(本報訊) 台灣省學產基金設置中等以上學校清寒優秀學生獎助學金，即日起至本月廿四日止在課外組受理報名。該項獎學金每名五千元；申請人必須符合下列條件之一：

(一) 依據台灣省社會救濟調查辦法規定經核定之低收入戶。  
(二) 依據台北市低收入戶查詢辦法規定經核定之低收入戶。  
(三) 依據高雄市政府經核定之低收入戶。  
(四) 依據台灣省(或台北市、高雄市)在營軍人家屬扶助實施辦法規定，經核定甲、乙、丙級貧困家屬。申請獎學金者須上學期學業、操行成績在八十分以上、體育七十五分以上；申請助學金者須上學期學業、操行、體育成績均在七十分以上。

### 提供申報所得稅服務

(本報訊) 當您在填寫所得稅申報書時，不知道該採取何種方式才能更節稅時，不妨向本校資訊及電腦中心請教！

資訊及電腦中心備有由財稅中心提供的「綜合所得稅稅算之磁碟片」，有需要該中心提供報稅幫助之師生，只要將個人所得稅之資料交由該中心助教將其輸入電腦，就能得到最經濟的所得稅申報金額了。

### 本校資訊電腦中心

參加人員於明日上午七時四十五分於印刷系辦前、八時十五分於士林優特利集合搭車。

### 影三生命科學上課地點更動

(本報訊) 影劇三週六下午之「生命科學」課，上課地點改在大義201，請選修該課之同學準時上課。

### 宿舍空床位

(本報訊) 本校各館宿舍目前尚有空床位，欲想申請住宿同學，請至大成館二樓生輔組申請。

### 地理學社參加

(本報訊) 地理學社於明、後日參加台南成大地球盃球賽。

### 本校十四位老師獲獎

(本報訊) 行政院國科會七十九學年度第二期研究獎助費，獲獎名單已核定，本校計有十四位教師獲獎，名單如下：

一、以代表作送審者：宋福、黎惟東、孫長祥、金榮華、洪順隆、李德超、張佳珍、李銘輝、廖麗貞、陳勁棟、周文祥。  
二、以專題計劃送審者：萬雄、李復甸、劉清揚。

### 獎學金消息

(本報訊) 台灣省學產基金設置中等以上學校清寒優秀學生獎助學金，即日起至本月廿四日止在課外組受理報名。該項獎學金每名五千元；申請人必須符合下列條件之一：

(一) 依據台灣省社會救濟調查辦法規定經核定之低收入戶。  
(二) 依據台北市低收入戶查詢辦法規定經核定之低收入戶。  
(三) 依據高雄市政府經核定之低收入戶。  
(四) 依據台灣省(或台北市、高雄市)在營軍人家屬扶助實施辦法規定，經核定甲、乙、丙級貧困家屬。申請獎學金者須上學期學業、操行成績在八十分以上、體育七十五分以上；申請助學金者須上學期學業、操行、體育成績均在七十分以上。

### 提供申報所得稅服務

(本報訊) 當您在填寫所得稅申報書時，不知道該採取何種方式才能更節稅時，不妨向本校資訊及電腦中心請教！

資訊及電腦中心備有由財稅中心提供的「綜合所得稅稅算之磁碟片」，有需要該中心提供報稅幫助之師生，只要將個人所得稅之資料交由該中心助教將其輸入電腦，就能得到最經濟的所得稅申報金額了。

### 土風舞社本月十七日在陽明山後山公園，舉辦迎新活動，意者請至社辦報名。

△廣告設計社於本月十七日舉辦天溪園遊樂區踏青烤肉活動，意者請至該社辦報名。  
△電機學社本月十七日舉辦「七星公園」烤肉活動，集合時間為上午八時，地點於大義廣場前。  
△家政便當  
今有炒花枝  
(本報訊) 家政便當今日由家政系製作，菜單為：生炒花枝、川菜肉絲、蔥爆蛋、蒜香油。

### 影片欣賞

(本報訊) 學生活動中心視聽委員會舉辦的華風堂電影片賞，今日放映「小精靈」，五時卅分、七時卅分各放映一場。  
△電影社今日活動，於下午五時卅分，假大雅視聽室放映希區考克之「深閨疑雲」，非社員15元。

### 烤肉

(本報訊) 會計學社本月十七日在天母公園，舉辦「歡樂嘉年華」家庭烤肉，意者於當天下午八時卅分在大義廣場前集合。

### 本校十四位老師獲獎

(本報訊) 行政院國科會七十九學年度第二期研究獎助費，獲獎名單已核定，本校計有十四位教師獲獎，名單如下：

一、以代表作送審者：宋福、黎惟東、孫長祥、金榮華、洪順隆、李德超、張佳珍、李銘輝、廖麗貞、陳勁棟、周文祥。  
二、以專題計劃送審者：萬雄、李復甸、劉清揚。

### 獎學金消息

(本報訊) 台灣省學產基金設置中等以上學校清寒優秀學生獎助學金，即日起至本月廿四日止在課外組受理報名。該項獎學金每名五千元；申請人必須符合下列條件之一：

(一) 依據台灣省社會救濟調查辦法規定經核定之低收入戶。  
(二) 依據台北市低收入戶查詢辦法規定經核定之低收入戶。  
(三) 依據高雄市政府經核定之低收入戶。  
(四) 依據台灣省(或台北市、高雄市)在營軍人家屬扶助實施辦法規定，經核定甲、乙、丙級貧困家屬。申請獎學金者須上學期學業、操行成績在八十分以上、體育七十五分以上；申請助學金者須上學期學業、操行、體育成績均在七十分以上。

### 提供申報所得稅服務

(本報訊) 當您在填寫所得稅申報書時，不知道該採取何種方式才能更節稅時，不妨向本校資訊及電腦中心請教！

資訊及電腦中心備有由財稅中心提供的「綜合所得稅稅算之磁碟片」，有需要該中心提供報稅幫助之師生，只要將個人所得稅之資料交由該中心助教將其輸入電腦，就能得到最經濟的所得稅申報金額了。

### 團活動

△高爾夫球社於今晚四時三十分在良友廳，舉行創社水餃晚會，社員免費。  
△未交相片者，請速交以利社員證製作。  
△夜間部口琴社、國術社

### 明日訪視

明日訪視，地點在關渡浩然敬老院，參加者下午一時卅分在大夏館門口集合。  
△慈安幹訓營「薪傳」，於十六日舉行，幹部請於明日下午五時五十分至與中堂正門口報到。

### 名企業說明會

(本報訊) 畢服會主辦的國內知名企業說明會，今午十二時十分至一時

寫生比賽，榮獲大專組第一名。比賽作品於三月十五日至廿九日，在國父紀念館中山畫廊展出，歡迎全校師生前往觀賞。

(本報訊) 美四A姚植傑參加第十八屆全國青年水彩

# 雨過天青雲破處

## 大屯山區氣候簡介

撰稿：氣象一鍾貞

華岡的魅力，難道只限於群鶯的杜鵑、燦爛的粉櫻和那股渾然的山林之氣嗎？未免太小覷它了。看過驟起的大霧，五分鐘後融化在暖陽的融融下嗎？或是一朵帶雨雲塊飄過華岡，轉瞬間像惡作劇孩子般地逃開，只留下下無息的騷動錯愕及一地散碎銀光的景象？詭變的雲霧，睥睨的風雨，日落的蒼茫和月暈的神秘，都隱藏在靜靜俯瞰華岡的巨大目光之後。這個擁有無窮力量 and 善變性格的操縱者，就是華岡的氣候群。

我們（氣象學社）將一系列地介紹處於大屯山系和陽明山系的華岡氣候，包括內在因素和外在表現，為華岡人提供一個整體上概略的分析和釋因。

本區氣壓之年變化，自4月份起，因東北季風衰退

，西南季風漸趨活躍，氣溫增高，氣壓逐漸降低，至盛夏8月最低，僅有695.5公釐；自10月份起，冬季風轉盛，氣溫降低，氣壓逐漸升高，1月氣溫最冷，氣壓最高，為727.1公釐。

山地氣溫以7月為最高，8月起，氣溫迅速降低，以1月為最冷，本區平均氣溫為2.2℃。7、8月則無較大差異，在28℃以上。本區各地氣溫年較差以基隆為最小，大屯山年較差高達14.7℃。又本區極端最高溫發生在7、8月，曾達28.4℃，極端最低溫發生在1、2月，為-2.3℃。但最高氣溫無達30℃以上者，而在10℃以下者，一年中有128天。

本區月平均降雨量最多月份為6月，最少月份為4、5月。至於8、9月，因颱風豪雨的影響，降雨顯著增加。在東北季風期內，恆多低雲毛雨的天氣，故兩日以冬半年為最多，平均日雨量為26天。雨量之季節分配雖有差異，但只有多雨季節和少雨季節之區別，以夏季降雨最多，占年雨量之20%，秋季次之，春季降雨最少。而霜日數年僅0.5日，發生在12月至翌年4月間。降雪日數平均僅1.2日，雪期最早為12月30日，最晚為2月3日，積雪最厚達3.5公分。

本區潮濕而多雲霧，為本省濕度最大的地區。其絕

對濕度平地大，山地小，隨高度遞減；夏期大，冬期小，年變化很規則。其相對濕度則山地大於平地，冬期大於夏期。又本區之蒸發量山地小，平地大，年變化與月平均溫度之年變化相符合，蒸發量最高在夏季，最低則在冬季。

本區之雲量山地多於平地，冬期多於夏期，向風區多於背風區，年平均雲量為8.8。一般密雲天氣多發生在冬季、春天、秋天、裂雲日數則多出現在夏、秋二季。又本區多霧，且隨海拔高度增加，年平均霧日有33.8天，全年各月均在25天以上。若以季節分，則早春多霧，夏、秋少霧，其中又以3月霧日最多。由於多雲霧，故日照時數甚低，年平均日照時數僅有830小時，日照百分率最高在8月，最低在4月。

本區首當東北季風的要衝，風勢強勁，長期受其控制；夏季復受西南、東南季風影響。至於夏秋期間，颶風過境，風勢更為狂暴。本區之風向以偏東為多，年平均風速最大為11、12月，最小為5月，強風日數全年260天。極端最大風速則多發生在颶風季節。

### 史簡琴口一音之格琴

口琴之發明，其歷史可追溯到1829年，由英國人亞瑟·威爾遜所發明。其構造簡單，攜帶方便，音韻優美，深受大眾喜愛。本報特刊此簡史，以資參考。

# ？麼什是炁

供提組極太社術國/

的氣，是屬先天的，是與生俱來的，看不見，摸不到，無色、無味、無重量。暫且將中國人的炁分為下列四種：

一先天炁：是指人本身與生俱來的元氣。胎兒在母親懷裏時不用呼吸，但嬰兒成長是事實。可是西醫認為胎兒的成長是靠臍帶從母親那裏得到養分而生存

到底是什麼？中國人觀念上的氣與西方不同，西方國家認為氣就是空氣，沒有特別的意義。但對我們中國人，氣的問題就很深，中國古代除了空氣之氣外，尚有元氣、真氣；等同名稱，這些氣古人稱它為「炁」。照字義拆開來講，「无」是有無的無字，「一」是火字，加在一起「炁」就是無火的意思，也是空氣的氣，不是後天燃燒或蒸發後的氣，是與生俱來的，看人類生命的活力。炁功只有人類才會，因為人為萬物之靈，有靈性的知覺，異於其他動物，所以炁必須依附在人類的靈性上，而在一定的條件下，這「炁」就會產生一種意想不到的力量。這奇妙

### 研究生預官兵科 今日上午抽籤

（本報訊）本校八十年研究生預官兵科抽籤作業，於今（十五）日上午十時十分在大成館404教室實施。

凡應屆畢業役男研究生（含三、四年級）均應參加，並請攜帶私章、二吋照片二張；無故不到者，以自願放棄預官資格。

### 大家選好片 歡迎同學提供

（本報訊）活動中心視聽委員會表示，為使華風堂電影畫畫盡美，達到多元化的視聽享受，所以舉辦「大家選好片」的活動，您只要將您喜歡的影片，依次序列

### 即日起報名

（本報訊）為配合應徵所舉辦之電腦研習營，即日

### 服務台

△法學二樓佩君  
三月十三日上午在華岡共乘計程車內遺失一黑色皮包，內有現金及鑰匙，請拾獲者送至本報，請拾獲者送至

**案例**

張三、李四、趙五、王六，自小就是好朋友，個個身強體壯。高中畢業後，就沒有再繼續升學。四個人終日無所事事，整天在街上遊蕩。張三乃提議四個人義結金蘭，成立飛鴻幫，專門恐嚇台南小北夜市一帶之商家，抽取保護費，以建立自己的地盤。經其他三人同意後，乃在民國八十年二月間於張三家中山堂，插血爲盟，正舉行儀式時，被警察拘捕。

**律法與活生**

犯罪爲宗旨始構成該條之罪。今張三所倡議成立之飛鴻幫，乃係以恐嚇取財爲目的之長期性組織，自屬刑法第一百五十四條所言之以犯罪爲宗旨之結社。張三等四人既於民國八十年二月間在張三家中山堂，即應構成刑法第一百五十四條之參與犯罪結社罪。張三爲首謀，應依該條第一項後段處斷。其餘三人爲參與者，應依同條項前段處斷。又本罪以行爲人明知爲犯罪之結社而參與爲成立要件，故一經參與即爲既遂，至於參與後另行實施犯罪之行為，則另成立其他罪名，與本罪應依刑法五十

**刑事專題**

**遊手好閒**

華岡法律服務中心提供

**分析**

我國刑法第一百五十四條規定，參與以犯罪爲宗旨之結社者，處三年以下有期徒刑，拘役或五百元以下罰金。首謀者處一年以上七年以下有期徒刑。所謂「參與以犯罪爲宗旨之結社」乃係指多數人結合，參與一具有相當組織，以妨害公共秩序及爲某種之犯罪爲目的之會社。又行爲人必須知悉所參與之結社以

**攝影社外拍活動專文**

**墾丁之美**

(上)

**攝影社外拍活動專文**

墾丁是台灣地區唯一擁有一條海洋的國家公園，海域有黑潮暖流經過，水質清澈、溫度適宜，且因結構複雜，生活於其中的藻類、石珊瑚、軟珊瑚、海藻及潮間帶生物、浮游生物等構成之生物相十分豐富。尤其

攝影社舉辦春假墾丁外景拍攝活動(四月三日至六月)，社員一廿六、非社員一廿八，意者於廿一日前中午時間洽大雅視聽室旁之攝影社。

墾丁國家公園位於恆春半島，三面環海，東向太平洋，西臨台灣海峽、南瀾巴士海峽。面積共 3281.3 公頃，包括陸域 1773.3 公頃、海域 1490 公頃；陸域部份由入口的射寮一帶，沿西海岸大平頂、關山、經貓鼻頭、南灣、墾丁，至鵝鑾鼻，北向佳樂水、九棚，再沿港口溪穿瀾洲鄉至龍鑾潭等連線是其邊界，形若東向吼吼。

是後壁湖漁港與大砲磯間，及雷打石至貓鼻頭一帶沿海之海底，各式珊瑚礁分布面積極大，景觀壯麗，不僅在台灣海域僅見，在世界其他地區亦不多見。

國家公園的成立，旨在保護國家特有之自然風景、野生動物及史蹟，並供國民之育樂與研究。因此擔負有提供國人及後世子孫保護性的環境，並在遊憩區及一般管制區等進行合理的開發，促進學術的研究與環境教育的推廣，從而提高我國民生活之品質，躋進自然觀光遊憩的領域。

本區內地形及植物相之複雜，提供了良好的動物棲息所。動物中尤以鳥類(約 190 種)、蝴蝶(約 202 種)、爬蟲類及兩生類(約 43 種)，以及各式昆蟲之種類與數量最多；哺乳動物則多沒於天然林及生態保護區內。每年秋冬冬季更有大批候鳥過境，如來自遠北方的紅尾伯勞、灰面鵟、赤腹鷹等，滿空飛翔，蔚爲奇觀；其他各種雁鴨、鷓鴣科鳥類亦遍佈於湖泊沼澤，極具觀賞及教育價值，亟須善加保護。

本區內地形及植物相之複雜，提供了良好的動物棲息所。動物中尤以鳥類(約 190 種)、蝴蝶(約 202 種)、爬蟲類及兩生類(約 43 種)，以及各式昆蟲之種類與數量最多；哺乳動物則多沒於天然林及生態保護區內。每年秋冬冬季更有大批候鳥過境，如來自遠北方的紅尾伯勞、灰面鵟、赤腹鷹等，滿空飛翔，蔚爲奇觀；其他各種雁鴨、鷓鴣科鳥類亦遍佈於湖泊沼澤，極具觀賞及教育價值，亟須善加保護。

五條後段規定從一重處斷(註一)。參考法條判例 刑法第一百五十四條 司法院三十六年院字三三四七號 附註

註一：刑法五十五條後段規定「犯一罪而其方法或結果之行為爲他罪名者，從一重處斷」。申言之，行爲人本僅犯一罪，惟犯該罪之方法，爲或結果行爲另犯他罪名，此二罪之間因具有方法與目的或原因與結果之牽連關係時，其於刑事政策上之考量與定罪科刑之方便，而作為裁判上之一罪。因

此張三等四人如係成立飛鴻幫後，又至夜市之商家恐嚇時，則參與犯罪結社之方法行爲與恐嚇之目的行爲間即具牽連關係，應成立參與犯罪之結社罪(刑法第一百五十四條)與恐嚇取財罪(刑法三百四十七條)之牽連犯。

關於幹訓，已毋須再作介紹。身為慈安的一份子，要學、能學的實在太多，我們將四年來累積的經驗，配合服務性社團的走向，設計而成這期的幹訓營。而融入新訊息就是

「傳授慈安精神，我們的目標。」根據「說文解字」：吉，善也；羊，祥也。「吉祥」如「吉羊」之意。於此是舉目皆見正想吃「維他命」。而書評社的「萬事吉祥」的，賀辭仍不絕於耳，社便是你的供。應社。

**《招新·招心》**

**你是我的維他命**

這絕非一句給愛人的廣告詞。你曾經吃過維他命這種補品嗎？你的心理也許這樣呼喊：不止一種，維他命A、B、C、D、E：而「書」就是你精神上不可或缺的維他命，它的種類超越二十六個字母的註釋，就是為了你多層面、更廣闊的飢渴。前人曾說：三日不讀書，面目可憎。

**書評社提供**

「你想他若還在世，也許會感嘆說：三日不讀書，靈魂稿死矣。」你或許說過，「你的身體壯得像牛，你推辭了家人爲你準備的補品。而你漸漸磨損在車輪般的馳騁中；你不相信的，人爲的塵埃，或是長路上的風砂，是會塞住你的心的，怎能任它們堆積再堆積？親愛的你，聽聽心底的呼喊吧！！」

**事求人**

慈安幹訓，將於三月十六、十七日舉行，歡迎伙伴踴躍參加。

**慈安幹訓營**

**◎文藝四教國珠**

再度提筆爲「幹訓營」點妝，腦中首現上學期因稿擠而無法刊出的專文「一天年輕」，失望之情，油然而起。這次卻又約稿倉促，文思不甚泉湧的，只爲這份慈安情懷，還是點頭答應了。

開學至今，始終暖陽煦煦，一個新的年度，總有新的展望。大四的我們，在即將揮別校園生活的前夕，直想爲這個鍾愛的團體做些什麼，籌辦這期幹訓營，其中披上了多少個「最後一次」，是老骨頭們最後一次合作了，是最後一次共事了，是最後一次……好不傷感！也因為如此，我們必須卯足了勁，傾力而出，希望的就是爲這四年的慈安生活，畫上美麗的句點。



中彩色與條線、葉枝盆盆在移遊

# 賞同您邀展藝花夏大

文撰紅素蔡三政家部問夜 供提社藝花夏大

初學花道時，我是如同「匠人寫字，先打了格子，再把字填進去」般地如法炮製；把花插在「規定的位置和角度」，偶因一個不小心，往往「撿了芝麻，又丟了西瓜」而前功盡棄，有過一遍又一遍的失敗經驗！而今，接觸了花道，三個年頭，雖離真正花道精神尚有一段距離，但總在老師的「素淨的白布，由剪裁、染色、整燙、組合而形成」的引導下，「染色花」即是把一塊色、整燙、組合而形成

# 學運省思

三民主義研究社提供

學期一開始，同學們帶著寒假休息後歡愉的心情回到校園，重新站在課業和社團的崗位上，籌劃著未來整個學期的生活步調，為如何在這充滿逸樂情趣的象牙塔內渡過快樂舒適的黃金歲月做準備。然而，進入三月後，總會有人（最起碼有當初參與野百合學運，親臨廣場的兩百名同學）想起、談論起，就在去年這個時候，那朵曾經在中正紀念堂前綻放的野百合。

一九九〇年的三月學運之所以風起雲湧，始於國民大會「老表」們的濫權牟利，使得社會輿論大肆抨擊，民間學者集體簽名抗議，也因此突顯出國民大會四十年來在結構上的不合理……一時

間，民怨頓起。事件的經過可追溯到去年（一九九〇）年三月十四日，執政黨為護送老國代至中山堂開會，不惜封鎖整條仰光大道，無視於草山（陽明山之原名）上幾所學校學生及數以萬計居民上課、上班等行動自由權益的受損。於是，次日由「文化民主學生臨時組織」所發起的示威活動，為三月學運譜下前奏；之後，三月十六日至二十一日，數千名學生及數萬名群眾參與聲援，規模堪

稱台灣戰後政治史上最為浩大的學生運動！野百合學運，就此如火如荼地展開。

當時，三月學運於三月二十一日（總統選舉日）達高潮，到場學生也已近萬；可惜隨著李總統的安撫，造成內部問題，致使在隔日清晨不得已完全撤退，終未能在層次、議題上持續活動以求轉進，最後，為保存學運在往後發展的能，乃迅速撤退。而三月學運也不只是存在於記憶之中，更為學運在台灣的發展刻鑄了一個里程碑。

（文／文藝二顧家銘）

# 基成熊一票郵像肖人名

為緬懷我革命先烈的愛國精神，並表彰忠義，郵政總局以革命先烈熊成基之肖像為主題，壽印三元面值一種，定於三月二十八日發行。郵票圖案係王樹圻先生鐫刻，由中央印刷廠以雕刻凹版印刷。

熊成基先烈（民國廿五年一月前二年）字味根，江蘇江都人，習軍事於武備及礮兵學堂，任安徽新軍砲兵官。

與倪映典謀據安慶為革命根據地。民國四年，乘太湖秋操時，在安慶聯合馬礮兩營起義，事敗。赴東北，謀刺清宗室載洵，未成，事發就義。

（摘錄自今日郵政 三九八期）



目、合掌、深呼吸……」中逐有所得。

以下就對插花與染色花作一淺介：

（一）插花

插花可概分為二種：一為「東洋花」（西洋對東方花道之稱），另一為「西洋花」（東方統稱西洋花藝之謂）。「東洋花」崇尚自然，發展背景融合了宗教與茶道。素材和風格都反映出精神和感性層面的經驗，十分有深度，乍看之下，感覺都較樸素，很具東方的含蓄之美。「西洋花」注重光亮的色彩，幾何式的線條造型，採合裝飾趣味的構圖，富有自由、單純的氣息和創意！如新娘捧花、頭花：等都是此類。在房間偶而佈置一盆，一下子會顯得光鮮亮麗呢！

（二）染色花

「染色花」即是把一塊素淨的白布，由剪裁、染色、整燙、組合而形成

裕隆汽車公司於民國42年於新店設廠，65年於苗栗三義鄉又開建設備新穎的新廠，並於桃園龜山成立工程中心，著手進行國人自行設計研製工作。相繼推出X101、勝利830 I A、飛羚102上市。

裕隆汽車一向秉持的「精神是為國家奉獻和對社會回饋，在這個推動汽車工業搖籃的大家族，三千多位成員，但每次的成品中，都足以令我陶醉良久。也許；是因在同一剪裁、同一布料、同一染料下，往往因每個人手力之輕重、著筆之方向、渲染之程度而有多重效果之成品呈現！其色層與色層間之多變，還真可比喻成中國「水墨」呢！

## 求才雙週活動專文 ⑤

# 裕隆汽車公司簡介

員帶著充沛的自信與前瞻的創造力，融合成一股巨大的動力，各展長才地致力於中國汽車工業的繁榮工作。裕隆今後將更秉持「認真」、「至善」、「完美」之意向，來爭取更大的成就。裕隆的理想和目標是：

\*為國家整體經濟的發展作更大的貢獻。

\*為消費者提供更高品質。

外，亦根據社會新的需求，擬訂新的投資計劃，朝多角化的方向去發展，如租賃、財務公司、興建立體停車場、貿易公司等多元化經營。

\*舉凡車主辦的「國內知名企業說明會」、「三陽工業說明會」時間應於本月十四日中午十二時十分至一時十分舉行，特此更正並致歉。

# PARROT藝術工作室 校慶園遊會短劇公演專文

## 夕陽

美三A 應武

本劇片段：

A：大學四年，那時候，我媽媽問我說：「如果金錢和愛情要讓你選的話，你會選那個？」我毫不考慮地說：「我會選擇愛情。」可是現在，我會選擇金錢，因為愛情說來就來，要走走，你要留也留不住，而錢呢？只要你花，就永遠存著不變。

B：是啊！錢還是重要的、抓的住。

A：愛情就像夢一場。

B：……

A：你看，不知不覺，天都暗了，夕陽也消失了。

B：是啊！美好的事物總是消失得特別快。……

校慶園遊會當天，歡迎大家一同來欣賞。

（ps、每日中午十二時至一時或下午五時至六時於活動中心預售票，敬洽